



欢迎投稿

用身体感受四季变化,用心灵记录点滴美好……读万卷书,行万里路。少年,未来的主人翁,请秀出你的卓尔不凡、纯真多彩!

《重庆晨报》作文版“写作实验室”每周见报,期待越来越多的中小學生来此展示才华、书写成长、分享快乐。

你的来稿将纳入重庆晨报“2023年度重庆中小学作文创新计划”,有新意的优秀作品将在《重庆晨报》刊发,同时

在“重报都市传媒”公众号上展示。编辑部还将向优秀作品的作者及指导老师邮寄报和荣誉证书。

作文投稿以WORD文档上传,并注明作者、学校、班级、指导老师,以及收件地址及收件人电话等信息。

主持记者:李凌,微信号:cqcb_xzsys
投稿邮箱:xzsys-2023@qq.com



重报都市传媒
公众号



沟通微信号
写作实验室

第一次当“小老师”

九龙坡区晋渝森林小学校四年级二班 廖杨



每年的教师节,老师都会鼓励我们积极上台体验当一次“小老师”,我很想得到老师的肯定和认可,决定报名参加。

接下来的几天,我利用闲暇时间在家反复练习准备好的手稿,并熟记于心,期盼那一天能够超常发挥。

终于到了这一天,前面几位同学都表现得落落大方。轮到我了,我还是非常紧张。因为没有经验,加上第一次上台,看到教室里坐得满满当当的同学们,我的心里顿时“咯噔”一下,手心冒汗,似乎感觉到同学们眼里充满了疑问:“平时胆小的廖杨会带来什么内容呢?”

我的手不由自主地紧握住拳头,抬头看了看做主持的同学,同学一个眼神提示:“加油,你能行!”我咬咬牙,紧紧盯着PPT演讲下去。脸红红的,心提到嗓子眼。我刚开始时声音很小,没有和同学互动,后来声音慢慢逐渐洪亮,几分钟时间过得很快,在我带领着同学们一起朗读中结束了这场演讲。“感谢同学们能耐心听我演讲。”我说完,听见同学们阵阵掌声,老师也冲我点点头。她那信任的眼光,让我的心里踏实了许多,满是欢喜。

第一次当“小老师”,可真不容易呀,这是我最美好的回忆,也是我小学生活中最宝贵的经验财富。

妈妈的唠叨

江津区滨江四牌坊小学六年级五班 简艾

从我识字时起,妈妈常在我耳边唠叨:“多读书、读好书,将来才有出息。”这些话语,时不时地在我耳边萦绕……

刚入学时,我读书是当作给妈妈读的,十分不情愿。晚上睡觉前,妈妈总会陪我一起看书读绘本、听故事……在妈妈的唠叨中,积累的知识越来越多,觉得有趣的事也渐渐增加。

四年级时,老师在课堂上讲“家风传承”时,我恍然大悟,妈妈的唠叨——不正是家风家教吗?妈妈常给我唠叨,外公外婆没上过大学,总把希望寄托在我妈妈的身上,常在嘴边唠叨:“不好好读书,就没有好工作。”于是,外公外婆从不让我妈妈做家务,放学回家就关在书房里学习。我妈妈也没辜负外公外婆的期望,考上了重庆的一所名牌大学。

而今,我的妈妈是我十分敬佩的人,是一位上得厅堂、下得厨房的好妈妈。

从记事起,爸爸妈妈的感情很好,一直是按部就班地上班工作。我放学回来后,妈妈在厨房做饭,爸爸则做卫生。吃完饭后,妈妈陪伴我看书做作业,爸爸去洗碗。做完事,爸爸妈妈都会围绕在我身边,这是多么温馨和睦的一家呀!

不知不觉,我在妈妈唠唠叨叨的声音中逐渐长大。我终于懂了,学习靠自己,知识是靠积累,在妈妈的唠叨下,我进步了。

妈妈看到我养成了好的学习习惯,她很高兴。可是,妈妈仍不满足,还让我学主持、书法、跳舞……让我开阔视野。

今年,我读五年级了,由于我不断进步,在学校当上了学生会干部。同时,妈妈也变了,几年来不再在我的耳边唠叨了。她还在寒暑假安排全家人一道去旅游,北京、三亚、云南……不过,旅游仍有条件的,必须写日记、写作文。这叫“行万里路,读万卷书”,这方法很奏效,我的学习成绩很快就名列前茅。

妈妈用心良苦,我再没埋怨她的唠叨了。

义卖之初体验

两江新区金山小学二年级九班 王洋聆 指导老师:唐洪

春天的周末,妈妈说我们要去做一件有意义的事,叫作义卖。我不太清楚什么是义卖,妈妈让我挑一些玩具、书籍带去售卖。我左挑挑、右捡捡,每件都不舍得,最后妈妈收了件,我们就出发了。

我们来到一家商场,那里已经有一些小朋友。我先去领了工作包,有书包、笔、衣服,衣服上印着“两江智汇少年”。然后,老师让我和其他三个小朋友分成一组,我们自己商量怎么卖东西。我们大家把带来的东西摆出来,有玩偶、书籍、画笔……琳琅满目。我有一件特别的商品,是一个叶脉画,两块玻璃中间夹了一片树叶,上面刻了一只可爱的熊猫,我给它定了最高价20元(但是后来妈妈告诉我那个值100多元)。果然,这件商品成为我们摊上第一个被买走的,是一个小女孩的妈妈购买了它。

一开始,我害怕和陌生人说话,只有在摊上守株待兔。后来,我鼓起勇气去主动寻找客人。我给一位家长推荐了一个可爱的娃娃,我说:“这个娃娃可以让你想起童年,童年过去了就再也回不来了。”她居然听了我的话,把娃娃买了。

我受到鼓舞,又找到一位家长,继续说:“看看我们的睡前故事吧。孩子如果睡不着,就讲给他听,我从小就是这样睡着的。”然后他也购买了。接着,我又推销了几次,有失败的,也有成功的。最后,我们摊上的商品都卖得差不多了。

负责的叔叔告诉我们,这些义卖的收入会进入一个基金,帮助失学儿童和生病的孩子。我一下子觉得卖掉的玩具一点也不可惜了,它们找到了新的主人,我也帮助到他人。这时,我想起了前几天唐老师教我们的一句话,“予人玫瑰,手有余香”。

古剑龙pk原始猩

两江新区巴蜀蓝湖郡小学三年级三班 刘家屹 指导老师:张晓艳

在连年干旱的侏罗纪晚期,非洲大陆的植物已经所剩无几了。古剑龙家族的成员也越来越少。这天,它们发现了一块宝贵的绿草地,便欢天喜地地开始享受大餐。此时,不远的地方传来了地动山摇的吼叫声。古剑龙抬头一看,一群原始猩正捶胸顿足,张大巨口不停地咆哮。

充满智慧的古剑龙组长明白,这是原始猩在向它们挑战争夺这片草地的所有权。狂暴的原始猩一刻也不能等待,马不停蹄地冲向古剑龙的队伍,气势汹汹,尘土飞扬。古剑龙队伍也不示弱,直接用后腿蹬刨土地,大战似乎一触即发。

聪明的古剑龙没有向前进攻,只是在原地坚守。等原始猩跑到它们跟前,它们便用巨尾一扫,宛如一个大摆锤锤到了原始猩们疲惫的身躯上。原始猩们估计也没想到,跑到古剑龙队伍中会消耗如此多的力气,大部分都接连倒地了。

打了胜仗的古剑龙方阵,从躺在地上的原始猩身上踩踏而过,这仿佛是它们胜利的仪式。这片草地最终还是属于古剑龙家族。而那些仅存的原始猩,只能灰溜溜地去找另外的生存地方。

游南滨路

南岸区南坪实验小学正街校区五年级五班 白原肇 指导老师:袁容

在我家楼下有一条路,叫南滨路。

南滨路边广场上,陈列着一条白色的游艇,那游艇大气地摆在场地正中间。那洁白光亮的外形,晶莹剔透的玻璃,真让人过目不忘,产生一种想把它开进水里,在江中畅游的念头!

走过游艇,来到铁栅栏边,一眼扫过去,可真是太美了!江上的船只,桥上的汽车,翻滚的波涛,还有晚风的吹送……一艘艘游船停在江面上,很是气派,这可是南滨路上的一张名片。微风中,看江上日落,倒映在江中的天空出现了一片红霞,真漂亮!

最好看的还是南滨路上的夜景。夜幕降临,华灯初上,宽阔的南滨路上,车水马龙,行人川流不息。渐渐地,道路两旁的灯全部亮了,江面上的游船灯也亮了。灯照亮江面,江水倒映着灯火,整个南滨路五光十色,令人赏心悦目。

这里还是美食一条街。每天都吸引许多中外游客前来打卡,吃着美食看着美景,那也是一大享受!当地人也不例外,茶余饭后来到南滨路上,休闲散步,锻炼身体,遛娃喂鸽子,是一天中最轻松快乐的时刻。

我爱南滨路,我爱美丽大重庆!

胆小的狐狸

两江新区金州小学校(东校区)一年级二班 张子陌
指导老师:葛赢超

从前,森林里住着一只胆小的狐狸。别的狐狸都是昼伏夜出,可它却从来不敢出门。

听说山坡上的果子成熟了,狐狸馋得直流口水。一想到诱人的果子,它的肚子咕噜咕噜直叫,但一想到要出门,它又有些退缩了。

几番挣扎之后,狐狸终于鼓起勇气,提着篮子出门了。

它战战兢兢地走过草丛,小心翼翼地钻进漆黑的树林里。由于内心实在害怕,它只能加快脚步闷头朝山坡走去。

突然,它的头顶上闪过一阵绿莹莹的光。狐狸吓得头直往后缩。这时,一个细微的声音响起:“小狐狸,你去哪呀?”小狐狸紧紧地握着篮子,双腿不停颤抖着。

“哎呀,你怎么连我都不认识了呀?”“绿眼睛”凑到小狐狸跟前,小狐狸这才看清,原来是狸猫。

“原来是你啊,狸猫,我还以为是怪物呢……”狐狸长舒了一口气,稍稍缓解了一些恐惧。“我……我想去山坡上摘果子。可这漆黑的森林太吓人了……”

“其实啊,夜晚的森林一点都不可怕,反而有很多的有趣哟。晚上,森林里很安静,能欣赏青蛙和蝈蝈的演奏。我有好多朋友,都是在夜晚出来的。比如猫头鹰大哥就在那里捕捉老鼠,松鼠小弟就在那边采松子呢……”狸猫边说边跳上一棵树,长长的尾巴一摇一摆的。

小狐狸竖起耳朵,果然黑暗中传出“簌簌”的声音。狸猫接着告诉小狐狸,“嗷乎……嗷乎”是野猪在刨土的声音,“呼噜呼噜”是老虎打呼噜的声音……

现在,小狐狸觉得夜晚的森林不那么可怕了,在黑夜中倾听森林中的不同声音,的确是一件有趣的事情。

不一会儿,小狐狸到了山坡上,它摘了满满的一篮水果。返回途中,当它经过树林时,它特地挑出一些果子送给了狸猫,“谢谢你,狸猫。我终于不是胆小的狐狸了……”

褪去稚嫩,才能长大

两江新区礼嘉中学校初十一班 周冠冰
指导老师:童登萍

时光,好像一个个刻在心上的格子,一点一点地往前跳,跳过春夏,跳过秋冬;时光,如同一条条建在心上的道路,一程一程地往前赶,走过童年,走进少年。

曾经的我,会因为一只可爱的小兔死去而落泪;曾经的我,会因为不小心咽下葡萄籽而担心肚子里长出葡萄藤而焦虑;曾经的我,会因为无意中吞下了颜料而担忧……

当在镜子里看见自己脱去稚气的脸庞时,才发现时间转瞬即逝。当年无忧无虑的稚童,已长成翩翩少年。

我真的长大了吗?蓦然回首,我发现自己虽然个子长高了,但仍没褪掉那稚嫩的壳。我渴望告别曾经年少时的懵懂,总是自以为是,不爱听家长的唠叨;总会随心所欲地做自己感兴趣的事,还因为迷上课外书而影响学习……

面对这些状况,家长十分头疼。是老师的倾心交谈,让我有所反思,是老师的一次次鞭策,让我疼痛过后,学会了自省。

同时,我也明白了:一个人只有褪去稚嫩,才能长大。要在这成长的路上学会自我约束,学会自强,变得成熟、懂事,有责任感、有担当,才会走得更远。

当然,蝶变的过程是很痛苦的,但每一次的蝶变都会有成长的惊喜。困难再大,我也要勇敢地走下去。要学会面对一切,面对自己所选择的那条道路,哪怕荆棘丛生,哪怕遍布坎坷,只要努力走过去,必定能够看到更加绚烂的风景。

只有褪去稚嫩,才能长大;只有经历过风雨,才能遇见彩虹。我期盼着成长,我相信:在经历过化蛹为蝶的痛苦之后,必能破茧而出,褪去稚嫩的外壳,真正长大!